

# 考试结束前30分钟考生才可离场

本报讯(记者任卫军) 本周末将迎来10月自考,北京教育考试院自考办相关负责人提醒考生,考试结束前30分钟才可离开考场。

根据教育部文件规定,考生交卷离场时间为考试结束前30分钟。这意味着,在大部分150分钟的自考课程考试中,考生如想提前交卷,要在开考120分钟后才可提出申请。

申请提前离场的考

生,要将答卷及答题卡反扣在桌面上,再举手提出离场,经监考员允许后才准离开。需要注意的是,考生一旦离开考场,不能再进场续考,也不能在考场附近逗留。北京教育考试院相关负责人表示,调整交卷离场时间,目的在于进一步规范考试管理,为考生创造公平公正、安全舒适的考试环境。

在今年4月自考中,曾

出现个别考生拿着火车票参加考试的情况;还有些考生因饮食不当出现呕吐或拉肚子的情况。该负责人提醒考生,考试当天不要安排其他事务,考前要注意饮食,保证身体健康,避免因提前离场违规。首次参加考试的新生,也要提前了解这一变化,做到心中有数,控制好答题时间。

除要注意离场时间变化,自考办还提醒考生谨

记另外4个时间点:考前20分钟考生持准考证、有效身份证件进入考场;开考信号发出后,考生才能开始答题;开考15分钟后,考生不得进入考点;考试结束信号发出后,考生要立即停笔。

据悉,10月自考全市将有13万考生在19个考区参加40余万科次的考试。考试于本月24日、25日、31日和11月1日进行。

## 链接:

### 相关违规情况处理办法

◆未经考试工作人员同意在考试过程中擅自离开考场的,被认定为一类违规,取消考生该科目的考试成绩。

◆考试开始信号发出前答题或考试结束信号发出后继续答题的,被

认定为一类违规,取消考生该科目的考试成绩。

◆在考场或教育机构禁止的范围内,喧哗、吸烟或者实施其他影响考试秩序的行为,被认定为一类违规,取消考生该科目的考试成绩。

## 每月时事(2009年9月16日—30日)

### 鸠山由纪夫当选日本新首相

9月16日,日本召开特别国会。民主党代表鸠山由纪夫正式当选日本首相,他也成为日本第93任、第60位首相。16日下午,鸠山组建了由民主党、社民党和国民新党三党联合执政的第一届内阁。

### 中国出台“限薪令”规范高管“天价薪酬”

面对公众对国企高管是否存在“天价薪酬”的持续质疑,9月16日,人力资源和社会保障部等六部门联合出台《关于进一步规范中央企业负责人薪酬管理的指导意见》。这是中国政府首次对所有行业央企发出高管“限薪令”,文件首次明确规定国企高管基本年薪与上年度企业在岗职工平均工资“相联系”,绩效年薪根据年度经营业绩考核结果确定。

### 首批7家企业拿到创业板通行证

中国证监会9月17日晚间公布,首批参加创业板发行审核的7家企业全部有条件通过,拿到了创业板的通行证。这意味着创业板的建设迈出了关键的一步。据介绍,创业板审核主要是侧重三个方面的内容,包括合规性审核、信息披露、企业的成长性和创业能力,整个发行审核的过程在程序上与主板差别不大。

### 中国共产党十七届四中全会在京举行

9月15日至18日,党的十七届四中全会在北京召开。会议审议通过了《中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》。决定从党和国家事业发展全局的战略高度,集中全党智慧,凝聚全党共识,全面分析世情、国情、党情的深刻变化对党的建设提出的新要求,科学总结我们党作为马克思主义执政党进行自身建设的基本经验,对党的建设进行

了部署。

### 中国共产党第十七届中央纪律检查委员会第四次全体会议在京举行

9月19日,中国共产党第十七届中央纪律检查委员会第四次全体会议在北京举行。中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强代表中央纪委常委会在会上做了《认真贯彻落实党的十七届四中全会精神,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争》的报告。

### 首都各界隆重庆祝中国人民政治协商会议成立60周年

首都各界代表9月20日上午在全国政协礼堂隆重集会,庆祝中国人民政治协商会议成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席大会并发表重要讲话指出,在新的历史条件下,人民政协要高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,继承和发扬人民政协优良传统和宝贵经验,牢牢把握团结和民主两大主题,紧紧围绕党和国家工作大局,继续扎实有效地履行好政治协商、民主监督、参政议政职能,切实发挥好协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,为推进改革开放和社会主义现代化建设、推进祖国和平统一大业、维护世界和平与促进共同发展作出新的贡献。

### 联合国气候变化峰会闭幕

为期一天的联合国气候变化峰会当地时间9月22日在纽约联合国总部闭幕,这是联合国历史上就气候变化问题举行的最大规模的国际会议,联合国192个会员国均派代表出席,其中包括90多位国家元首或政府首脑。中国国家主席胡锦涛出席峰会开幕式并发表题为《携手应对气候变化挑战》的重要讲话。

### 我国出台扶持中小企业发展新政策

《国务院关于促进中小企业发展的若干意见》9月22日发布,共8大方面29条具体意见。工业和信息化部部长李毅中表示,《意见》对我国中小企业的扶持政策有很多突破,将进一步完善中小企业发展环境,缓解融资难题,加大财税扶持力度,促进中小企业健康发展。

### 国务院常务会议讨论并原则通过《促进中部地区崛起规划》

国务院总理温家宝9月23日主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《促进中部地区崛起规划》。

### 新华社受权发布《文化产业振兴规划》

新华社9月26日受权发布《文化产业振兴规划》。《规划》指出,金融危机仍未见底,对文化产业发展产生诸多影响,而文化产业有逆势而上的特点,为创新文化体制机制、做大做强文化产业带来了契机。

### 国务院新闻办发表《中国的民族政策与各民族共同繁荣发展》白皮书

国务院新闻办公室9月27日发表《中国的民族政策与各民族共同繁荣发展》白皮书。这是继1999年《中国的民族政策及其实践》、2005年《中国的民族区域自治》两个白皮书之后,中国政府发布的第三个关于中国民族政策的白皮书。

### 国债首次在境外发行,人民币国际化迈开关键一步

9月28日,中央政府在面向个人和机构投资者发行60亿元人民币国债。这是国债首次在内地以外地区发行。业内人士指出,此举是人民币国际化的重要一步,可以推动人民币在周边国家和地区的结算和流通,提高人民币的国际地位。

(摘自《半月谈》)



### 自考生喜领学位证

10月19日,自考生领取2009年上半年北京自考6所主考院所颁发的学士学位证书。

本报记者任卫军摄

## 励志博客

### 有一种力量叫坚持

这个周末大家就要上考场了,想想炎炎暑期埋头自习室复习的场景,想想放弃国庆长假留校复习的时刻,阿军为大家的坚持感动。每年到临考几天,都会有一些考友动起放弃的念头:可能感觉复习没底气,或感觉报考科目太多了……甭管怎样,阿军都希望大家不要放弃,要坚持下去。

其实,不少考友都有这样的体会,虽然复习时把握不大,但坚持考完,等出成绩时反而通过了,这就是坚持的力量。有时候,并不是我们自己吓倒了。这让阿军想到了羽毛球运动员张宁。16岁

入选国家队的她,到29岁才第一次参加奥运会——雅典奥运会,她凭着韧劲和毅力,最终赢得了金牌。为了这块金牌,她的婚期一推再推。喜爱她的球迷想,这下她可以安心经营自己的小家了,但令人惊讶的是,在去年北京奥运会上,33岁的她又站在赛场上。

每一场比赛的胜利都让张宁流下热泪,因为她为此付出了太多的汗水与艰辛。为了能卫冕成功,她选择了坚持,尽管比她小的队友都有了孩子;尽管对手不乏年轻世界冠军;尽管这4年她一直伤病缠身。决赛时,她的对手是世界排名第一的谢杏

芳,张宁在第二局体力不支的情况下,第三局越战越勇,最终又站到了最高领奖台上。

如果张宁不坚持就不可能参加北京奥运会,如果张宁不坚持就不可能战胜对手,她为我们作了最好的解释:坚持就会胜利!

同样,在我们面对每场考试时,有时候只要我们再坚持一会儿,让坚持发挥巨大的力量,胜利就会属于我们,因为我们相信:有一种力量叫坚持!

(阿军)

阿军恭候您:  
rwjun2000@163.com  
或拨打电话82837130

北京教育考试院 北京市自学考试办公室

学子之友书店

自考教材专供

◆全国版、京版各专业自考教材  
◆各社自考辅导书、练习册、模拟试题卷

地址:海淀区海淀图书城吴海楼三层304室  
电话:62611857 邮政编码:100080

北京市教育主管部门指定助学单位 新思路学校 www.xsledu.com

正规专本 名校学历

工商管理/金融管理/物流管理/  
采购与供应管理/摄影/广播与电视编导

一年取证 不过免费重读

西城:68317530 国贸:59000406 朝阳:84489289  
海淀:68987366 崇文:671171046 燕郊:0316-5851891